Вас интересует - с чего начать? Первое, о чем стоит задуматься - с какой категорией пациентов Вы планируете работать? Решать это стоит, исходя из реальной ситуации, а не из Ваших предпочтений. Кому в вашем городе Вы можете предложить канис-терапию? Кто согласится? Не берите сразу слишком много и старайтесь, чтобы группы были адекватно поделены по возрасту и по диагнозам.
Второе – это помещение. Многие учреждения, работающие с инвалидами или социально обделенными группами, будут рады воспользоваться вашими услугами, но не смогут пригласить вас к себе. Если у Вас есть помещение – хотя бы комната в клубе собаководства – это очень здорово. В хорошую погоду, конечно, можно работать и на улице. И даже очень здорово, если у вас есть такая возможность. Но много ли у нас хорошей погоды? Вам придется часто отменять занятия.
Разобравшись с этим, займитесь поиском единомышленников. Канис-терапия - это направление, где один в поле не воин. Учтите, что вам в команду понадобятся специалисты: психологи, педагоги, врачи - в зависимости от того, какую категорию пациентов Вы выбрали для работы. И, конечно, инструкторы-дрессировщики. Если Вы только начинаете, и не хотите/не можете замахиваться на создание большой команды – Вам все равно стоит договориться о сотрудничестве со специалистами, скажем, того учреждения, куда вас с собакой пригласят. И инструктор-дрессировщик, даже готовящий собак просто по курсу общего послушания, никогда не лишний. Это взгляд со стороны на Вас и Вашу собаку, даже если она уже прекрасно обучена.
Прежде, чем приняться за серьезную реабилитационную канис-терапию, попробуйте свои силы в разовых выступлениях перед детьми из детских домов, пациентами домов престарелых и т.п. Для этого вам не понадобятся медицинские специалисты и большая команда, зато вы начнете нарабатывать опыт и налаживать связи с руководителями учреждений.
